



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ – РУСЕ

УТВЪРДИЛ:
Дауд Ибрям
Директор на РИ



ДОКЛАД

от извършена комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект, подлежащ на проверка: „Раломекс“ АД
Дата на извършване на проверката: 16.10.2024 год.
Място на извършване на проверката: гр. Завет

I. Компоненти и фактори на околната среда, подлежащи на контрол в обекта:

- Атмосферен въздух;
- Отпадъци.

II. Цел на проверката:

Провеждане на планов текущ контрол по компоненти и фактори на околната среда за изпълнение изискванията на:

- Закона за чистотата на атмосферния въздух (ЗЧАВ) и подзаконовите му нормативни актове;
- Закона за управление на отпадъците (ЗУО) и подзаконовите му нормативни актове;

III. Извършени дейности:

Операторът не е предварително уведомен за извършване на проверката. За проведената проверка е съставен Констативен протокол № РД - 27 от 16.10.2024 год.

IV. Обхват на проверката:

Извършена е проверка на производствената площадка на обекта и на документи и данни, свързани със законите и подзаконови нормативни актове по околна среда.

V. Констатации от проверката:

Основната дейност на „Раломекс“ АД е производство на плугове, култиватори, брани и други земеделски машини.

1. По компонент Атмосферен въздух

В участък „Бояджиев“ се експлоатират два броя бояджийски камери и един брой автоматизирана линия за боядисване.

В участък „Леярен“ се експлоатират два броя индукционни пещи за топене на черни метали тип: ПИ – 600 и ПИ – 120, съответно с капацитет: 600 kg и 120 kg. Индукционните пещи се захранват с електрическа енергия. Експлоатира се предимно пещ тип ПИ – 120.

Експлоатационно – техническата поддръжка на наличните към технологичното оборудване пречиствателни съоръжения се отразява в инвентарни картони.

В РИОСВ – Русе е представен Доклад за резултатите от проведени собствени периодични измервания (СПИ) за периода 2022 – 2023 год. – за участък „Бояджиев“ и Доклад от проведени СПИ за периода 2021 – 2022 год. – за участък „Леярен“. Не са превишени нормите за допустими емисии, определени в Наредба № 1/ 27.06.2005 год. (ДВ, бр. 64/ 2005 год.).



В РИОСВ – Русе е представена информация за количеството вложени разтворители, за 2023 год., в съответствие с изискванията на *Наредба № 7/21.10.2003 год.* (ДВ, бр. 96/2003 год.).

2. По фактор **Отпадъци**

Дружеството, извършва дейности по рециклиране и възстановяване с код R4 на метал и метални съединения с код 12 01 01 (стърготини, стружки и изрезки от черни метали), съгласно издаден Разрешителен документ от Директора на РИОСВ – Русе.

Отпадъците се съхраняват отделно на обособени за това места с код и наименование на отпадъка. Опасните отпадъци се съхраняват в закрити помещения и с непронусклива повърхност в подходящи съдове.

За образуваните отпадъци дружеството има утвърдени работни листи за класификация на отпадъците.

Дружеството притежава валидна банкова гаранция до 2025 година.

Образуваните отпадъци се предават на база сключен писмен договор с лица, притежаващи документи по чл. 35 от *Закона за управление на отпадъците*.

Готовата продукция се предлага на вътрешния и главно на външния пазар.

Годишните отчети за 2023 год. са представени в законоустановения срок. Дружеството води последователни записи в отчетните книги на Националната информационна система за отпадъците, съгласно изискванията на *Наредба 1 от 2014 година*.

VI. Заключение за съответствието на обекта с изискванията на екологичното законодателство:

Дадените на „Раломекс“ АД при извършена предишна проверка на 17.08.2023 год. предписания, са изпълнени в срок.

- Дружеството извършва дейността си в съответствие с изискванията на *Закона за чистотата на атмосферния въздух* и *Закона за управление на отпадъците*.

VII. Предприети административни мерки за отстраняване на несъответствието/ята.

На законния представител на дружеството не са дадени предписания

VIII. Приоритети за последваща контролна дейност

„Раломекс“ АД подлежи на текущ контрол през следващата календарна година.



